



Перед судом предстанут участники террористического сообщества, действовавшего в Республике Калмыкия

Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу во взаимодействии с подразделением центрального аппарата ФСБ России, УФСБ России по Республике Калмыкия, ГУПЭ МВД России и ФСИН России завершено расследование уголовного дела в отношении Керимуллы Гюльмагомедова, Заурбека Сулейманова, Сергея Киселева и Юсупа Темирбекова. Они обвиняются в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 205.4 УК РФ (участие в террористическом сообществе), а Гюльмагомедов также в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 205.2 УК РФ (публичные призывы к осуществлению террористической деятельности и публичное оправдание терроризма).

Следствием установлено, что в середине 2013 года уроженец Республики Дагестан Шахбан Гасанов, отбывавший наказание за незаконный оборот оружия в ФКУ ИК-2 УФСИН России по Республике Калмыкия, в целях пропаганды, оправдания и поддержки терроризма создал на территории указанной колонии террористическое сообщество. После освобождения в 2015 году, находясь на территории Республики Дагестан, Гасанов объявил себя амиром, то есть руководителем незаконного вооружённого формирования, действовавшего в Республике Дагестан. Впоследствии, 31 марта 2015 года, при посягательстве на жизнь сотрудников правоохранительных органов в городе Хасавюрте Республики Дагестан он был ликвидирован.

Поддерживая цели и задачи террористического сообщества, в его состав с середины 2013 года по 16 декабря 2019 года на территории исправительной колонии вошли более 100 осужденных, в том числе Гюльмагомедов, Сулейманов, Киселев и Темирбеков. В период отбывания наказания

они занимались распространением среди осужденных идеологии радикального ислама, публичным оправданием терроризма и деятельности террористического сообщества, распространяли материалы экстремистского и террористического характера, в том числе запрещённую экстремистскую литературу и аудио-видеоматериалы, содержащие призывы к экстремисткой и террористической деятельности.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело в отношении Гюльмагомедова, Сулейманова, Киселева и Темирбекова с утвержденным обвинительным заключением направлено в Южный окружной военный суд для рассмотрения по существу.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Ранее за руководство террористическим сообществом на территории ИК-2 и участия в нем Южным окружным военным судом к длительным срокам наказания осуждены 44 лица, а в отношении 17 лиц, в том числе бывших начальника ИК-2 Павла Батаева и его заместителя Артура Цамаева, в настоящее время уголовные дела находятся на рассмотрении в суде. Расследование в отношении других участников преступления продолжается.

06 Мая 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1880391>